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Οι δράσεις του υπουργείου Ναυτιλίας για τη
βελτίωση των λιμενικών υποδομών. Από το ΕΣΠΑ
εξασφαλίστηκαν 203,64 εκατ. ευρώ

2024/10/04 09:48 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Σε παραλείψεις / έλλειμμα υποδομών σε λιμάνια της χώρας αναφέρεται η έκθεση της
ΠΕΠΕΝ, με θέμα «Ετήσια Έκθεση Λιμένων 2024».

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Απαντώντας σε σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση, το υπουργείο Ναυτιλίας
σημειώνει, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα:

«Στο πλαίσιο ανάπτυξης του λιμενικού δυναμικού της χώρας, αρμόδιοι για την
εύρυθμη λειτουργία των λιμένων καθώς και για την εκτέλεση των έργων που
απαιτούνται για την εξυπηρέτηση της εμπορικής, επιβατικής, ναυτιλιακής,
τουριστικής και αλιευτικής κίνησης είναι οι φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης
λιμένων (Οργανισμοί Λιμένων Α.Ε., Λιμενικά Ταμεία, Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία).

Σε περίπτωση που γνωστοποιηθούν στην αρμόδια Διεύθυνση της Γενικής Γραμματείας
Ναυτιλίας και Λιμένων (Γ.Γ.Ν.Λ.) του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
(Υ.ΝΑ.Ν.Π.) προβλήματα/φθορές/ζημιές σε χερσαία ζώνη λιμένων, ενημερώνεται ο
αρμόδιος φορέας διαχείρισης, προκειμένου να λάβει μέτρα για την αποκατάστασή
τους. Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, η υπ’ αρ. πρωτ. 61/30-07-2024 επιστολή
της Πανελλήνιας Ένωσης Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού, με συνημμένη Έκθεση επί
της κατάστασης των λιμένων της Επικράτειας, διαβιβάστηκε στους αρμόδιους
φορείς διοίκησης και εκμετάλλευσης λιμένων, για την αποτύπωση της υφιστάμενης
κατάστασης στους λιμένες αρμοδιότητάς τους καθώς και τις ενέργειες που έχουν
αναλάβει ή προτίθενται να αναλάβουν για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που
θίγονται, καθώς και την υλοποίηση των απαιτούμενων έργων.

Επίσης, η εν λόγω Έκθεση απεστάλη στις Περιφερειακές Διοικήσεις του Λιμενικού
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, προς αξιολόγησή της από τις Λιμενικές Αρχές
υπαγωγής τους.

Σημειώνεται ότι η αρμόδια Διεύθυνση της Γ.Γ.Ν.Λ. του Υ.ΝΑ.Ν.Π. γνωμοδοτεί ή
εγκρίνει κατά περίπτωση την εκτέλεση έργων, μετά από έλεγχο της επάρκειας της



μελέτης αυτών και της συμβατότητάς τους με την εθνική λιμενική πολιτική, τους
τύπους των πλοίων καθώς και τις ανάγκες της κάθε περιοχής.

Ενδεικτικά για τα έτη 2022-2024 (έως τη σύνταξη του παρόντος) έχουν 
εκδοθεί:

-Αποφάσεις Αποκατάστασης Λειτουργικών Βαθών: 51.

-Γνωμοδοτήσεις / Αδειοδοτήσεις έργων, στο πλαίσιο εφαρμογής του άρθρου 18 του ν.
2971/2001: 99.

-Αδειοδοτήσεις έργων σε Οργανισμούς Λιμένων Α.Ε. στο πλαίσιο εφαρμογής του
άρθρου 46 του ν. 4150 /2013: 10».

Από την πλευρά της, η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του ΥΝΑΝΠ αναφέρει τα ακόλουθα:

«Το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, με στόχευση τη διασφάλιση της
διασυνδεσιμότητας και της εδαφικής συνοχής των νησιών και την ασφάλεια της
ναυσιπλοΐας με την παράλληλη ενίσχυση των λιμενικών υποδομών, έχει
προγραμματίσει και υλοποιεί κρίσιμες παρεμβάσεις σε λιμένες, αξιοποιώντας
ενωσιακούς πόρους από τα χρηματοδοτικά προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027 και
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, συνολικού προϋπολογισμού άνω των
290 εκατ. ευρώ.

Ειδικότερα: Στο ΕΣΠΑ 2021-2027, έχουν εξασφαλιστεί 203.640.477,81 ευρώ 
για παρεμβάσεις, με στόχο τη συνδεσιμότητα και προσβασιμότητα των νησιών με
την ενίσχυση της ασφάλειας των λιμένων και την εξυπηρέτηση της ακτοπλοΐας.

Στο Τομεακό Πρόγραμμα «Μεταφορές 2021-2027» περιλαμβάνεται δράση που αφορά
στην ανάπτυξη νησιωτικών λιμενικών υποδομών και αφορά σε κρίσιμες παρεμβάσεις
σε πάνω από 30 λιμένες (εκτός του Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών), από τα
Διαπόντια Νησιά έως το Καστελόριζο και από τη Γαύδο έως τη Σαμοθράκη και
συνδέονται με την αναβάθμιση της ασφάλειας και της ποιότητας της ακτοπλοΐας.

Ανάμεσα στις παρεμβάσεις που έχουν προγραμματιστεί για υλοποίηση
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

Α) Αναβάθμιση υποδομών λιμένα Αιγιάλης Αμοργού, προυπ/σμου 1.200.000 ευρώ,

Β) Επέκταση κυματοθραύστη στο λιμένα Ανάφης, προυπ/σμου 4.700.000 ευρώ,

Γ) Βελτίωση λιμανιού Καρπάθου, προυπ/σμου 13.800.000 ευρώ.

Στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, έχουν εξασφαλιστεί 
87.682.180,22 € για παρεμβάσεις με στόχευση την αναβάθμιση περιφερειακών



λιμένων.

Η δράση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στο Εθνικό Σχέδιο
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» είναι επένδυση με στόχο τον
εκσυγχρονισμό και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας.

Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν βελτιώσεις των λιμενικών υποδομών ώστε να δοθούν
κίνητρα τουριστικής ανάπτυξης.

Ανάμεσα στις παρεμβάσεις που έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται περιλαμβάνεται ο
Επιβατικός σταθμός λιμένα Σούδας, προυπ/σμου 12.915.840 ευρώ, προκειμένου να
υπάρξει λειτουργικότητα σε όλα τα τμήματα του λιμένα όσον αφορά στη διακίνηση
επιβατών».


